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ФОРМУВАННЯ 
ІНФОРМАЦІЙНО!КОМУНІКАЦІЙНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 
ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ

Формування кваліфікованого фахівця у сучасних умовах є 
непростим завданням. Ще зовсім недавно знань та кваліфікацій, 
що здобувалися у процесі професійного вишколу, було достатньо 
упродовж усього трудового життя. Однак сьогодні живемо у час 
становлення інформаційного суспільства, новітніх технологій та 
інтенсивного розвитку різних наук, що, безумовно, впливає на 
процес професійної підготовки фахівців. Сучасний фахівець має 
бути гнучким, мобільним, конкурентоздатним на ринку праці 
тощо. Крім того, у нього доконче має бути сформованою інфор-
маційно-комунікаційна компетентність.

Вітчизняні дослідниці С. Саяпіна та І. Дроздова інформацій-
но-комунікаційну компетентність визначають як сукупність ком-
петенцій: технологічних (уміння користуватися комп’ютерним 
обладнанням, програмним забезпеченням, а також різними тех-
нологіями (мережевими, мультимедіа, презентаційними тощо)); 
інформаційних (володіння навичками працювати з інформаці-
єю); прикладних професійних (здатність до використання ІКТ з 
метою проєктування та реалізації професійної діяльності, кон-
струювання цифрових освітніх ресурсів тощо) [3, с. 44].

Професійним стандартом «Вихователь закладу дошкільної 
освіти» також передбачено сформованість у фахівців інформа-
ційно-комунікаційної компетентності. Мова йде про здатність 
до орієнтування в інформаційному просторі, до ефективно-
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го використання інформаційно-комунікаційних технологій та 
електронних освітніх ресурсів у професійній діяльності, а та-
кож до дотримання правил безпечної поведінки в цифровому 
середовищі [2].

Справді, уміння безпечно та кваліфіковано використовувати 
інформаційні ресурси здатне полегшити й оптимізувати діяль-
ність вихователя. Так, заняття з дошкільниками потребують до-
цільного унаочнення, що, разом із супровідною інформацією, ви-
хователь може віднайти в інтернеті. При цьому така інформація 
може подаватися у вигляді статичного чи рухомого зображення, 
супроводжуватися звуковими чи анімаційними ефектами тощо. 
Використовуючи програмне забезпечення, вихователь може 
створювати мультимедійні презентації, редагувати зображення, 
здійснювати оформлення буклетів, портфоліо. Багатство інтер-
нет-ресурсів дозволяє створювати медіатеки, розміщувати важ-
ливі матеріали за певними категоріями тощо.

Однак для того, щоб педагогічні працівники закладів до-
шкільної освіти могли кваліфіковано використовувати інформа-
ційно-комунікаційні технології у професійній діяльності, важли-
во під час професійної підготовки забезпечити їм розвиток необ-
хідних здатностей.

Аналіз освітньо-професійної програми «Дошкільна освіта» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що реалізується 
у Дрогобицькому державному педагогічному університеті імені 
Івана Франка [1], засвідчив, що низка освітніх компонентів спря-
мовується на розвиток здатності працювати з інформацією. Це, 
зокрема, «Історія української державності», «Українська мова 
за професійним спрямуванням», «Філософія», «Загальна педа-
гогіка», «Дошкільна педагогіка» тощо. Особливим потенціалом 
у цьому контексті володіє навчальна дисципліна «Інформацій-
но-комунікаційні технології».

Робочою програмою цієї дисципліни визначено очікувані 
результати навчання. Зокрема, у результаті вивчення дисциплі-
ни здобувачі освіти мають знати основні поняття, що стосують-
ся ІКТ, специфіку використання названих технологій у процесі 
навчання та в майбутній професійній діяльності, експлуатаційні 
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Розділ 1. Професійна підготовка вихователів дітей дошкільного віку...

характеристики, сучасний стан та перспективи розвитку ІКТ, а 
також можливості та ризики їхнього використання. Крім цого, 
майбутні вихователі мають навчитися ефективно працювати з ін-
формаційно-комунікаційними технологіями, моделювати профе-
сійну діяльність з використанням новітніх технологій, безпечно 
використовувати ІКТ для особистісного розвитку та самоосвіти.

Отже, використання інформаційно-комунікаційних техно-
логій у професійній діяльності педагогічних працівників закла-
дів дошкільної освіти може бути надзвичайно продуктивним. 
Однак для цього важливо у процесі професійної підготовки осо-
бливу увагу звертати на формування інформаційно-комунікацій-
ної компетентності майбутніх педагогів. Системна робота у цьо-
му напрямі може забезпечити ефективне становлення майбутніх 
фахівців.
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